

5月16日 星期五
2008年 农历戊子年四月十二
今天：晴转多云 15~30℃

24小时服务热线 96060

现代快报

• 讲真话 / 办实事 / 树正气 •

新华通讯社重点报刊
今日 5 叠共 96 版



6 938816 500015 >

快报即时互动网站：[江苏都市网 www.js.cn](#)

三天三夜，震后黄金救援时间已经流逝，废墟下被埋人们的生机在步步黯淡，可是，我们依然要坚定地伸出手去——

绝不放弃！

坐在那里，眼睛直望着时针和分针，一步一步，走向那个时刻：14时28分。72小时前的那个时刻，震痛了每个中国人的心。

随着每一分钟向震后72小时靠近，我们的心一阵阵发紧。地震等自然灾害发生后的72小时，是国际公认的“黄金救援时间”。有关统计资料显示，在日本阪神大地震中，地震发生第一天，瓦砾下的幸存者生存率为74%，第二天为26%，第三天为20%，第四天仅为6%。

我们寄希望于救援部队的快速到达，虽然我们知道，在公路几乎全部毁损的山区，救援部队每前进一步都十分艰难，前方将士徒步、空降、用水上工具，想尽一切办法到达灾难现场抢救，不休不眠，已经竭尽全力。

我们也寄希望于废墟中那一个个生命超常地顽强，虽然没有多少人体会过在废墟中等待救助的心情，甚至与他们的绝境相比，我们对他们的疼痛、孤独和无助的揣测，都显得那么无力和苍白。

曾经有无数次，奇迹在人们几近绝望时发生。唐山大地震中的幸存者王树斌曾在废墟下与死神抗争了8天8夜，靠枕头中的荞麦皮、谷糠和几瓶输液液体，等到了最后的救援……

我们已从媒体对汶川地震的报道中不止一次地看到了这种顽强。北川一中高一(7)班的同学们在上地理课时被埋到了废墟中，不知是谁起的头，活着的学生们都开始唱歌，获救的孩子记得最清楚的是这样一句歌词：“幸福和快乐是结局”……

我们知道72小时的“黄金救援时间”，但我们宁愿相信超过72小时的等待和坚持，相信生命的顽强毅力。

我们实在太想把废墟中的生命都救出来，让他们有机会知道，从山摇地动那一刻起，有多少人遥望灾区，眼里饱含着泪水，胸中沸腾着救援的热血，恨不能在第一时间飞到废墟前，化十指为工具，哪怕十指鲜血淋漓……

新华社记者 朱玉

A4~A24、B1~B5



5月14日，在汶川县映秀镇抗震救灾的部队官兵正将当地的重伤员护送上直升机。 新华社图片

责编：吴明丽 美编：时芸 组版：巫忠伟 统一刊号：CN32-0104 邮发代号：27-67 第3230期 总第4096期 彩票开奖公告详见A30版

【今日版面索引】 A4~A24 封面新闻 A25~A31 财经新闻 A32~A33 文娱新闻 A38~A40 体育新闻 B1~B9 南京新闻 B12~B13 时事新闻 B25~B31 商业消费周刊 B33~B56 金楼市、居家周刊

中央商场 CENTRAL EMPORIUM

情系灾区 天佑中华

大型赈灾募捐广场活动

主办单位：南京市市民政局、南京市慈善总会、南京市白下区红十字会
联办单位：南京广电总台十八频道、
南京日报、现代快报、金陵晚报、
南京晨报、江苏商报、东方卫视

南京中央商场股份有限公司

时间：2008.5.16 18:00~21:00 地点：中央商场西南门广场

爱需要传递，
爱能温暖每颗心，
让我们为灾区民众
祈福奉献

